MUNSHI PREMCHAND MAHAVIDYALAYA

2nd Mile, Sevoke Road, Siliguri-734001 Web: <u>www.munshipremchand.in</u>



NOTICE/17.10.2023

GENERAL INSTRUCTIONS & GUIDELINES FOR THE STUDENTS TO GENERATE ABC ID

It is notified that all students to register themselves with the Academic Bank of Credits at www.abc.gov.in and obtain a unique ABC ID. It is mandatory for filling in examination form and appearing in semester examinations. It is to be noted that hard copies of marksheets will not be issued to those candidates who fail to submit their ABC ID during the examination form filling process.

To get mor information and register yourself with the Academic Bank of Credits (ABC) and obtain a unique ABC ID please click on the following link: https://exam.nbu.ac.in/exr/nad_cell.aspx or follow the steps given below:

Step 1: Visit the official website of the Academic Bank of Credits at www.abc.gov.in

Step 2: Click on the "Student Registration" option available on the homepage.

If you are already having a Digilocker account, sign in –

Step 3: For new user, click "Sign Up for Meri Pehchaan"

- Enter mobile number, and click "Generate OTP". Submit the OTP and click on Verify.
- Fill all necessary details such as Full Name, Date of Birth, Gender etc. in the registration form.
- Create a username, Pin (6 digits numerical) & confirm the Pin again.
- Check the option "I consent to Meri Pehchaan terms of use" and click on verify.

Step 5: Insert your Aadhaar Number to verify your account with Aadhaar and click on Continue.

Step 6: Insert the OTP received on your registered mobile number and click on Submit.

Step 7: Select you Institution type "University" & Select your Institution name "University of North Bengal" and click on submit.

Step 8: Once you complete the process, you will see you unique ABC ID on your dashboard. Note down you ABC ID for filling in the examination forms and share the same with your college.

Principal,

Munshi Premchand Mahavidyalaya

Principar
Munshi Preisichane
Mahavidya aya
Siligun